рациональные геометрические соотношения И жесткостные параметры основных элементов конструкции при которых будет обеспечена требуемая прочность и оптимальные показатели по металла. Жесткость способность конструкции сопротивляться образованию необратимых деформаций воздействием внешней нагрузки.

Литература

- 1. Трущев, А.Г. Пространственные металлические конструкции / А.Г. Трущев, М., 1983. -С. 61-62,170-174.
- 2. Еремеев, П.Г. Пространственные тонколистовые металлические конструкции покрытий / П.Г. Еремеев, М.,2006. С 203-231
- 3. Еремеев, П.Г. Современные стальные конструкции большепролетных покрытий уникальных зданий и сооружений Монография / П.Г. Еремеев.- М., 2009.-С.13-27.

Трофимов, И.Т., Лёгкие металлические конструкции зданий и сооружений / И.Т. Трофимов, А.М. Каминский

Асадчик Н.И. Бровка Г.М. Контрабанда как социальное явление ведущее к разрушению институтов государства

Сегодня бесспорным фактом является то, что таможенные органы Республики Беларусь играют стратегическую роль в экономическом развитии страны. Администрирование политики внешней торговли, применение фискальных мер и выполнение положений законов, регулирующих торговые отношения, являются основными задачами таможенных органов.

Кроме того, таможенные органы всех стран вынуждены соответствовать постоянно меняющимся условиям торговли. С одной стороны, они призваны содействовать её развитию, а с другой – обязаны предотвращать правонарушения и преступления в таможенной сфере, тем самым обеспечивая безопасность, предотвращая контрабанду оружия, наркотиков и других товаров. Борьба с контрабандой является важной составной частью обеспечения как национальной безопасности страны, так и безопасности мирового сообщества. Как социальное явление, контрабанда выражается в значительном ввозе или вывозе товаров и иных материальных средств (предметов) с нарушением установленных государством правил, которые ведут к разрушению основных институтов и систем общества и государства, нанося огромный ущерб экономике. В такой непростой ситуации актуальным представляется использование инновационных и информационных технологий в таможенной сфере.

Термин «контрабанда» означает обман таможни, состоящий в перемещении товаров через таможенную границу в любой скрытой форме. Такое определение дается в Международной конвенции «О взаимном административном содействии в предотвращении, расследовании и пресечении таможенных правонарушений», принятой в Найроби 9 июня 1977 г.

Объектом данного преступления является установленный порядок перемещения товаров и иных предметов через таможенную границу Евразийского экономического союза.

Предметом контрабанды может являться любое перемещаемое государственную через границу движимое имущество, признаваемое товаром Таможенным кодексом Таможенного Союза. Предметом контрабанды могут быть и иные не являющиеся товарами предметы (например, рукопись научной статьи или не имеющий цены товара объект интеллектуальной собственности на промышленный образец). материальном носителе, предметом контрабанды может выступать национальная валюта государств-участников Евразийского экономического иностранная валюта, дорожные чеки, внутренние и внешние ценные бумаги в документарной форме.

Криминальные схемы и способы незаконного перемещения товаров постоянно совершенствуются, например, по подземным тоннелям, дипломатическим грузом, с помощью радиоуправляемых беспилотных дронов и т.д. Такие способы зачастую носят международный характер, когда организатор, отправитель и получатель находятся не только на территории Евразийского экономического союза, но и за рубежом. Незаконные операции приносят преступникам большие прибыли, которые направляются на финансирование новых преступлений.

В новых рыночных условиях, когда экономика стала «открытой», а государственные границы «прозрачными», гораздо

более сложной и масштабной, чем раньше, стала проблема экономической безопасности Республики Беларусь.

Ежегодный прирост выявленных таможенными органами нарушений законодательства на протяжении последних 3-х лет составляет от 20 до 40 процентов. В 2015 году таможенными органами выявлено более 35,5 тыс. нарушений законодательства.

Объемы задержанных товаров, являющихся предметами административных правонарушений, также на протяжении последних 3-х лет имеют тенденцию к росту. Общая стоимость изъятых в 2015 году товаров и транспортных средств составила 936,1 млрд. рублей.

Для достижения преступных целей в 2015 г. масштабно использовалась схема ввоза товаров на территорию Евразийского экономического союза (далее — EAЭС) с подменой товаросопроводительных документов на перемещаемые через границу товары.

Организация перемещения гражданами коммерческих партий качестве товаров товаров ДЛЯ личного пользования последующим их вовлечением в экономический оборот являлась также одним из источников поступления иностранных товаров в Республику Беларусь с уклонением от уплаты таможенных платежей и налогов. В связи с этим с 14 апреля 2016г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 11 февраля 2016г. №40 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента Республики Беларусь», которым внесены некоторые изменения и дополнения в Указ Президента Республики Беларусь от 21 июля 2014г. №360 «О перемещении через таможенную Таможенного союза в Республике Беларусь товаров для личного пользования». В соответствии с данным указом, к товарам для личного пользования не относяться товары, ввозимые через таможенную границу ЕАЭС в Республике Беларусь физическими лицами в сопровождаемом и несопровождаемом багаже чаще одного раза в три календарных месяца, если таможенная стоимость таких товаров превышает сумму, эквивалентную 300 евро, и (или) общий вес превышает 20 килограммов. Такие товары подлежат таможенному декларированию.

Проведенный сравнительный анализ статистических данных о задержаниях наркотических средств и психотропных веществ

таможенными службами Республики Беларусь, Российской Федерации, Республики Казахстан свидетельствуют о должном уровне противодействия со стороны таможенных органов Республики Беларусь в деле борьбы с контрабандой наркотических средств и психотропных веществ.

Статистика задержаний наркотиков свидетельствует об активном участии таможенных служб EAЭС в борьбе с наркотиками на едином территориальном пространстве и, в тоже время, о значительном распространении данных средств на территории государств – его участников.

В зоне деятельности Ошмянской таможни в 2015 году выявлено 3 факта задержания прекурсоров к изготовлению наркотических средств и психотропных веществ общим весом более 23,9 тонн. Из наиболее значимых можно выделить следующие факты обнаружения таможенными органам и незаконного перемещения наркотических средств и психотропных веществ:

9 марта сотрудниками Ошмянской таможни выявлен факт перемещения товара «толуол нефтяной», следовавшего транзитом через территорию Республики Беларусь из Московской области Российской Федерации в Калининградскую область, без соблюдения разрешительного порядка ввоза (без лицензии). Данный товар может быть использован в качестве прекурсора для изготовления психотропных веществ. Указанный товар общим весом 956 кг изъят.

13 декабря в РПТО «Бенякони» Ошмянской таможни, был проведен таможенный контроль в отношении гражданина Республики Беларусь, следовавшего рейсовым автобусом из Литвы в Республику Беларусь. В ходе осмотра внутренних полостей тела медицинским персоналом, у данного гражданина из желудочнокишечного тракта было извлечено 6 свертков фиолетового цвета, в которых находилось наркотическое средство — гашиш, общей массой 277,17 грамм. По данному факту возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 228 (Контрабанда) УК Республики Беларусь.

В 2015 году в условиях запрета на ввоз иностранных товаров из стран ЕС, США и иных государств, введенного Российской Федерацией, территория Республики Беларусь, по-прежнему, активно использовалась недобросовестными участниками внешнеэкономической деятельности для организации незаконных

поставок данной категории товаров в Россию. В прошедшем году таможенными органами выявлены следующие схемы незаконного ввоза в Российскую Федерацию товаров «санкционной» группы:

- 1. Вывоз товаров «санкционной» группы из Республики Беларусь в Российскую Федерацию осуществлялся под видом товаров, не входящих в перечень товаров, в отношении которых применяются специальные экономические меры, или под видом товаров, произведенных в Республике Беларусь, при сопровождении таких поставок недействительными товаросопроводительными документами.
- 2. При ввозе в Республику Беларусь с территории стран, входящих в перечень стран, в отношении которых Российской Федерацией применяются специальные экономические товаров «санкционной» группы в транспортных (перевозочных) документах в качестве места разгрузки указывались населенные расположенные в непосредственной близости российско-белорусского участка госграницы, которые отличались от адресов места расположения самих получателей товаров (к примеру, получателем может выступать субъект хозяйствования, зарегистрированный в г. Бресте, а местом разгрузки указывался склад, расположенный в г. Орша). После пересечения таможенной границы и выпуска товара «санкционной» группы для внутреннего потребления, транспортное средство с товаром следовало к месту разгрузки вблизи белорусско-российского участка госграницы. Однако, в большинстве случаев, транспортные средства с данной категорией товаров не осуществляли разгрузку в установленном месте, а следовали в Российскую Федерацию.
- Республики Беларусь территорию Российской Из на Федерации под предлогом несоответствия качества ранее везенной продукции или под иными предлогами осуществляется обратный вывоз товара «санкционной» группы. Страной происхождения данных товаров заявляется Российская Федерация. Вместе с тем указанный товар ранее на территорию Республики Беларусь из Федерации указанные Российской не ввозился, товаросопроводительных российские документах в Республику Беларусь отправители поставок товаров осуществляли.

Таможенными органами, в том числе и с использованием мобильных групп, принимались активные меры по недопущению Российскую Федерацию незаконного ввоза В «санкционной» По результатам принятых группы. таможенными органами Республики Беларусь с момента введения Российской Федерацией санкций выявлено 958 административных правонарушений, объектами которых являлисьболее 9 тыс. тонн товаров «санкционной» группы. Сумма предметов правонарушений составила 96,4 млрд. белорусских рублей.